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OBJETIVO

» Desarrollo de los modelos atdmicos de la matenia.

» Diferenciar y calcular nimero atébmico y numero masi




;DE QUE ESTA CONFORMADA LA MATERI/

» Se inicia la busqueda de esta respuesta en la antig
Grecia, cerca del 300 a.C.

¢

Leucipo y Demdécrito

<

Formada por particulas indivisibles e
invariables, de movimiento constante .




John Dalton (1766-1844)

Senalaba que toda la materia esta formada por atomos, que son pa
diminutas e indivisibles.

Los atomos se representan con simbolos circulares , pero diferentes
elemento.
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Planteo:
atomos de 1 elemento, tienen 1guales propiedades quimicas

atomos de diferentes elementos, diferentes propiedades quimicas




Aportes de la teoria de Dalton:

» Los atomos se combinan en razon de nimeros eneros.

» En una reaccion quimica no hay " pérdida de masa.

» En una reaccion quimica se produce un reordenamiento de atomos.

Problemas de la teoria de Dalton:
> Atomo indivisible
> Atomos de un mismo elemento son iguales.

» Inconvenientes en sustancias diatémicas.




»Joseph Thomson (1856-1906)

En 1904 usé un tubo de vidrio al vacio con dos placas
metalicas en su interior, una con carga positiva y la otra
con carga negativa.

Este montaje se llamo el “experimento de los rayos
catodicos”.

Asi demostro que en el atomo tenia particulas de carga
negativa, a las que llamo electrones . Como el dtomo era
neutro concluyé que el atomo debia ser positivo para
poder neutralizar las particulas negativas.

Cdtodo (-) \." "’T’—T Anodo (+)

Rayos catédicos
Haz de electrones




Genera el primer modelo atomico, indicaba que él atomo
estaba formado por una masa de carga positiva, que tenia
msertadas cargas negativas, llamadas electrones.

A este modelo se le llamo Budin de Pasas, por que lo
electrones estaban insertados como las pasas en un
queque nglés.




Aportes de la teoria de Thomson

> Establece existencia de particulas con carga negativa, electrones

» Kl atomo tienen una zona positiva y es eléctricamente neutro.

Problemas de la teoria de Thomson.

» No servia para explicar algunas propiedades de los atomos ,
como los espectros atomicos o la emision de particulas gamma.



»Ernest Rutherford (1871-1937)

En 1899 demostré y postulé un nuevo
modelo atbmico.

Postul6 que en el centro del atomo o nacleo,
esta la mayor parte de la masa del atomo y
contiene particulas positivas llamadas
protones. (descubiertos en 1886 por Ernest
Goldsteimn). Y que los electrones orbitan
alrededor del nucleo, tal como los planetas
orbitan alrededor del sol.

Se le denomino Modelo Planetario,
siendo el nucleo el equivalente al sol.




Aportes del modelo atémico de Rutherford

» Establece que el atomo esta formado por un nicleo con carga p
por una corteza, donde estan las particulas negativas girando alred

nucleo.

Problemas del modelo atémico de Rutherford ®

» No considera la presencia de neutrones en el nicleo. Estos fueron
descubiertos por en James Chadwick 1932.

> Establece que los electrones liberan energia al girar en torno al niclea
Esto generaria el colapso de los electrones debido a la perdida de enc¢



» Niels Bohr (1885-1962)

En 1913 plante6 que los electrones se mueven en
Orbitas definidas y cada una tiene una cantidad
determinada de electrones que puede contener. Los
electrones se ubican siempre partiendo desde la
primera orbita y solo cuando ésta se llena, los electrones
se ubican en la segunda hasta completarla, solo
entonces se posicionan en la tercera Orbita, y asi
sucesivamente.

Orbita | Cantidad de electrones
1 2

2 8

3 18

~ Nidcleo

"~ Primera érbita

— Segunda érbita

—— Tercera érbita

Electrones




Aportes del trabajo de Niels Bohr.

< Describi6 el atomo de hidrégeno vy sus espectros de absorcion
emision de energia.

< Permitié6 un modelo que describe los electrones con un valor
especifico de energia.

< Permuti6 desarrollar el concepto de niveles electronicos de energ
y cantidad de electrones por orbita

Problemas del trabajo de Niels Bohr.

No pudo explicar los espectros de absorcion y emision con mas de
un electrén o en atomos mas complejos.



» Modelo Mecano-cuintico (modelo act

Desarrollado en la década de 1920, gracias a la colaboracion de
diferentes cientificos, entre los que destacan Werner Heisenberg,
Erwin Schrodinger v Louis-Victor De Broglie. . 7 Laa

Este modelo establece, que los
electrones giran alrededor del ntcleo
en zonas de probabilidad llamadas

Orbitales.

Se han propuesto 4 tipos de orbitales, que tienen diferente forma
segun la cantidad de energia de los electrones localizadas en ellos.

NN N




Segtin el modelo actual, el atomo esta formado por dos regiones y

subatomicas.
a) Niucleo: contiene protones (car
positivamente) y nuetrones (sin carg
2s orbital Niicleo
] (protones y neutrones) 1y Nube electrénica: se encuentran lo
(carga negativa) alrededor del nucleo.
2p orbitals
(electrones )
1s orbital
(electrones) \35 orbital

(electrones)

B e R I = R
e- -1,6022 x 10 19 9,10953 x 10 28
p* +1,6022 x 10 -19 1,67265 x 1024
n° 0 1,67495 x 1024




Un atomo esta determinado por:

A) Numero atémico (Z): corresponde a la cantidad de protones e
representa con una 7 mayuscula.

Como el atomo es eléctricamente neutro posee la misma cantidad
electrones.

Z:P‘-l-:g-

Numere atémice Pm electrones

B) Numero masico (A): es la cantidad total de protones y neutrones d
Se representa con una A mayuscula.

Con esta misma ecuacion se
—
= z + n® puede calcular el namero de

neutrones , despejando “n°”

nimero mdsico m.lmcr!o atémico

¢ cantidad de
protones Lﬂ°= A-Z
| \

neutrenes | \
numere atémice

numere masice




Tanto los nimeros atbmicos y niimeros masicos de los diferentes
se obtienen de la tabla peridédica y se disponen de la siguiente man

A X= Simbolo del elemento quimico.
X A= Numero masico. Se ubica en la parte sup
z

1izquierda del simbolo.
Z~= Numero atobmico. Se ubica en la parte infe
1zquierda del simbolo

Ejemplo: el sodio

Na = Simbolo del elemento Sodio.

23
Na 23 = Numero de masa del Sodio.
11 11 = Numero atoémico del Sodio.

Es decir el Na (sodio) tiene 11 protones
11 electrones

12 neutrones



IMPORTANTE

Complementa la informaciéon de este PPT con :
» OBSERVACION DE CAPSULA EDUCATIVA
» LEER LAS PAGINAS 144 A 153 DEL TEXTO DE CIE

Y recuerda :
» COMPLETAR LA GUIA DE ACTIVIDADES
» PROBAR CUANTO APRENDISTE CON UN DIVERTIDO

Ante cualquier duda consulta al correo Deptocienciasconsultas@gm

Envia tu guia terminada como plazo maximo el viernes 7 de Agosto,
senalando tu nombre y curso .

Recuerda que todo el material estara disponible en t1 correo electronic
en el padlet de tu curso.
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